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· Quatro alunos fizeram contas de divisão. Observe - as e responda.


     123'4'   23                      100'0'   11                    
        84     53                          10    90 

         15                                        


      235'7'  34                        144'0'  32                                                    

         317   69                          160   45

          11                                    0 



a) Que aluno realizou uma divisão exata? Cleoneida  Justifique. O resto da divisão foi zero.        (1,0 ponto)

b) Somando uma unidade ao dividendo, a divisão de um dos alunos passará a ser exata. Que aluno realizou essa operação? Jeremias.         (1000+1=1001 ; 1001 ÷ 11 =91, resto zero)                                   (0,5 ponto)

c) Somando nove unidades ao dividendo da divisão de Zorobabel, qual será o novo resto? 1   E o quociente? 54.  (1234 + 9=1243; 1243 ÷ 23 = 54, resto 1)                                                                                (1,0 ponto)       

· Observando ainda as divisões, coloque V (verdadeiro) ou F (falso) nas afirmações.                 (3,5 pontos)
(  F  ) Na divisão de Sofia, o dividendo é múltiplo do divisor.

(  V  ) Na divisão de Zorobabel, o quociente é maior que o divisor.

(  F  ) O múltiplo de 34 imediatamente anterior a 2357 é 2356.

(  V ) O múltiplo de 34 imediatamente anterior a 2357 é 2346.

(  V ) O múltiplo de 32 imediatamente posterior a 1440 é 1472.

(  F  ) Acrescentando 3 unidades ao dividendo de Jeremias, o novo resto na divisão por 11 será  3.

(  V  ) Acrescentando 3 unidades ao dividendo de Jeremias, o novo resto na divisão por 11 será  2.

· Resolva.

1) Uma escola comprou 12 caixas de bombons com 30 em cada e redistribui-os, igualmente, entre 60 alunos. Quantos bombons cada aluno recebeu?                                                                                              (1,0 ponto)
12 x 30 = 360               360 ÷ 60 = 6.


Cada aluno recebeu 6 bombons.

2) Um vendedor de maçãs arrumou sua mercadoria em 13 lotes com 10 maçãs em cada lote, sobrando fora dos lotes 7 maçãs. Quantas maçãs ele possuía no total?                                                                     (1,0 ponto)
13 x 10 = 130              130 + 7 = 137.


O vendedor possuía 137 maçãs.

3) Um sortudo ganhou de prêmio R$ 234500,00.  Doou a quarta parte para uma instituição de caridade e distribuiu o restante, igualmente, entre ele mesmo e quatro amigos.                                                 (2,0 pontos)
a) Quanto foi o valor doado em reais para a instituição? R$234500,00 ÷ 4 = R$58625,00.
b) Quanto sobrou após a doação? R$234500,00 – R$58625,00 = R$175875,00.
c) Quantas pessoas dividiram o prêmio? (4 +1) = 5 pessoas.
d) Quanto cada um dos amigos  recebeu, em reais? R$175875,00 ÷ 5 = R$35175,00.
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